

乔新江到浉河区调研春茶生产和茶旅融合工作时强调

力促茶产业提质增效和茶旅融合发展 以产业振兴助力乡村振兴

信阳消息 (记者 邹乐)4月10日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江到浉河区调研春茶生产和茶旅融合工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神,坚持以生态优先、绿色发展为导向,持续推进供给侧结构性改革,加快促进茶产业提质增效和茶旅融合发展,以产业振兴助力乡村振兴。

浉河区以环南湾湖路综合整治为突破,大力实施民居改造,茶乡形象焕然一新。在董家河镇娄畈村,乔新江走进村民朱庆祥家中,实地查看民居改造情况。他要求,要统筹规划,高标准高质量推进民居改造和茶旅提升工程,进一步提升环南湾湖茶旅一体化观光廊道建设水平。

在浉河港镇桃园村,乔新江实地调研茶旅融合发展情况,叮嘱区

镇负责同志一定要按照实施乡村振兴战略的部署和要求,持续提升完善相关配套基础设施,提升公共服务水平,以良好的村容村貌、户容户貌、人容人貌展示信阳茶乡的良好形象。桃园村茶农陈家纯不但有自己的茶叶加工厂,还开起了农家乐,日子越过越好。乔新江走进老陈家中与他亲切攀谈,详细了解今年茶叶产量、品质、价格、采茶用工等情况,叮嘱他严把质量标准、诚信经营,高度重视食品卫生安全,为信阳茶旅融合发展作出更大贡献。

在嘉木饮茶坊和稳臻茶坊,乔新江走进企业茶园、生产车间,详细了解春茶采摘、机械化加工生产、茶旅融合发展情况,他强调,茶产业龙头企业要发挥示范带动作用,肩负起信阳茶产业发展的重任和使命,积极推广“企业+基地+合作社+农

户”模式,提升茶叶附加值。要严格质量标准,提升品牌形象,对消费者负责,对市场负责,更对信阳毛尖这一公共品牌负责,共同维护好信阳茶的良好形象。

调研中,乔新江强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,充分发挥信阳绿水青山就是金山银山的优势,加快推进茶产业标准化、集约化、规范化、优质化发展,着力提质量、增效益、强品牌、树形象,不断提升信阳茶产业的竞争力、影响力。要高标准、精品化打造好环南湾湖路精品茶旅观光带,打造一批标准化、有特色的茶园、茶坊、民宿等项目,深度推进茶旅融合,促进农村一二三产融合发展,在决胜脱贫攻坚中发挥更大作用,在推进乡村振兴中塑造信阳特色。

谢天学参加调研。

第六批“河南老字号”评审结果公示 我市4品牌入选

信阳消息 (记者 李亚云)近日,河南省商务厅发布了《第六批“河南老字号”评审结果公示》,共有34个企业的34个品牌符合条件,拟认定为第六批“河南老字号”。我市4家企业的4个品牌入选公示名单。

为进一步弘扬“老字号”优秀文化,促进“老字号”保护与发展工作,河南省商务厅组织开展了第六批“河南老字号”认定工作。经各省辖市、直管县(市)商务部门审核推荐,专家评审,共有34个企业的34个品牌符合条件。

我市入选的4家企业和品牌分别是:河南信阳浉河宾馆的“浉河宾馆”、河南固始双板桥酒业有限公司的“开漳圣王”、河南省清香斋食品有限责任公司的“鹅块子”、河南迎天雪绿茶茶叶有限公司的“仰天雪绿”。

据了解,“河南老字号”的认定条件包括:拥有注册商标所有权或使用权;申报品牌创立于1966年(含)以前;传承独特的产品、技艺或服务;有传承中华民族优秀传统文化的企业文化;具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征,有历史价值和文化价值;具有良好信誉,得到广泛的社会认同和赞誉;企业由国内资本及港澳台地区资本相对控股,经营状况良好,具有较强的可持续发展能力。

我市参加全省百城建设提质 投洽会成果丰硕

签约项目9个 总投资63亿元

信阳消息 (记者 常征 通讯员 继生 云瀚)4月9日,我市参加河南省百城建设提质工程投融资洽谈会成果丰硕,筹备签约项目9个,项目总投资63.6亿元。

此前,经过市“百城办”的精心筹备,我市两区、7县“百城办”积极配合,认真筛选,积极申报,并组成以市住房和城乡建设局、市“百城办”负责同志为主的信阳市百城提质项目代表团,筹备参加河南省百城建设提质工程投融资洽谈会,还推介了信阳市中心城区生活垃圾焚烧发电项目、文旅特色小镇、河南省城乡规划设计总院豫南分院培训基地等12个、42亿元投资建设项目,吸引了省内外广大投资企业的关注。此外,潢川县城区黑臭水体治理项目、农村污水处理厂项目被省“百城办”确定为台下签约项目。

据市住房和城乡建设局、市“百城办”相关负责人介绍,下一步,我市将立足百城建设提质工程全域推进的重大机遇,依托自然资源和文化优势,优化投资环境、扩大开放合作,将这批影响力和带动力强的推介项目做深做细做实,带动全市百城建设提质工作再创佳绩。



4月9日,两岸媒体“姓氏寻根”联合采访团到我市浉河区和潢川县采访。据了解,本次活动由河南省台办主办,旨在贯彻两岸一家亲理念,弘扬中华文化的传承与强化,增强台湾同胞对中华文化的认同,发挥老家河南在对台工作中的根亲文化优势,拉近豫台同胞距离。图为采访团走进文新茶村采访。

本报记者
周亚涛 摄

“市民的节日”让市民真正得实惠

本届茶文化节将发放市民“大礼包”

信阳消息 (记者 时秀敏)第27届信阳茶文化节正在紧张筹备之中。4月10日,记者从组委会获悉,为体现“茶界的盛会,市民的节日”这一主题,茶文化节期间,凡前往百花会展中心参观茶博会的市民群众都有机会通过微信扫描二维码等方式,获得一份意外之喜:茶文化节“大礼包”。这是信阳茶文化节首次向市民发放“大礼包”。

“大礼包”主要包括:《信阳旅游精品线路服务指南》《信阳茶旅图》、信阳主要景区门票2张、免费乘坐公交车卡(票)5张、信阳毛尖和信阳红品鉴茶各2袋(每袋3克)、信阳茶文

化节徽章等。

今年茶博会为期4天,从4月28日至5月1日在百花会展中心举行。全市市以上农业产业化龙头企业都将登台亮相,展览展示信阳特色产品、森林产品、旅游产品、名优农副土特产品、信阳菜、自然资源和森林旅游、非物质文化遗产产品等,并现场开展推介、宣传和销售活动。

另据了解,所有应邀出席茶文化节的来宾,都将获赠一份“伴手礼”。相对往年,今年的“伴手礼”更加丰富,除了《信阳旅游精品线路服务指南》《信阳茶旅图》《第27届信阳茶

文化节会刊》、信阳茶文化节徽章、品鉴茶等以外,新增了信阳毛尖获1915年巴拿马万国博览会金奖模拟工艺品,信阳毛尖的百年荣耀将以一种别样的形式再一次享誉海内外。

目前,已有10多家茶企踊跃为“大礼包”和“伴手礼”提供品鉴茶。届时,现场还将开展信阳茶免费品鉴活动,欢迎广大市民前往品鉴。

